



„Dnešní existence legálních sňatků homosexuálů je zčásti zásluhou Boba Spitzera.“

Spitzer sehrál významnou roli při odstranění homosexuality ze seznamu duševních patologií

Dr. Robert Spitzer, americký židovský psychiatr, který sehrál významnou roli při vytváření stávajících standardů popisu mentálních poruch a odstranění homosexuality ze seznamu duševních nemocí, zemřel v pátek (27. prosince 2015, pozn. DP) ve věku 83 let v Seattlu.

Jeho manželka, emeritní profesorka na Kolumbijské univerzitě Janet Williamsová, dodala, že k úmrtí došlo následkem srdeční choroby.

Spitzerova účast na několika vydáních *Příručky pro diagnostikování a statistiku duševních nemocí* (Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders, DSM) pomohla definovat všechny významné poruchy „takovým způsobem, aby se všichni odborníci mohli shodnout, co to vlastně mají před sebou,“ dodala Williamsová, která s manželem spolupracovala na DSM III z roku 1980, který se stal bestsellerem. „Šlo o průlomový počín,“ popisuje to s odstupem desetiletí.

Spitzer dospěl k výsledným definicím duševních nemocí po konzultacích s experty v každé diagnostické kategorii, z nichž si pořizoval poznámky, napsal New York Times.

„Než se jen odvolávat a autoritu, na Freudovu autoritu, snažil jsem se ptát: Existují studie? Máme důkazy? Všichni lidé, které jsem pověřil, se zavázali řídit se daty,“ řekl Spitzer časopisu New Yorker v rozhovoru z roku 2008.

Dr. Allen Frances, emeritní profesor psychologie na Dukeově univerzitě a šéfredaktor novější verze *Příručky* o Spitzerovi pro Timesy řekl, že „byl zdaleka nejvlivnějším psychiatrem své doby.“

Aktivisté za práva homosexuálů oceňují Spitzera za vyjmutí homosexuality ze seznamu duševních nemocí ve vydání DSM z roku 1973. Pro tuto iniciativu se rozhodl po setkání s gay aktivisty, kde si uvědomil, že homosexualita nemůže být porucha, jestliže se homosexuálové cítí ve své sexualitě pohodlně.

Během debaty psychiatrické odborné veřejnosti na téma homosexuality řekl Spitzer Washington Post: „Medicinská porucha se musí projevovat buď subjektivním strádáním – bolestí – nebo obecným ztížením společenského fungování.“

Dr. Jack Drescher, newyorský homosexuální psychoanalytik pro Timesy dodal, že Spitzerovo úspěšné úsilí o vyškrtnutí homosexuality ze seznamu nemocí představovalo významný triumf



DÉLSKÝ POTÁPĚČ

Robert Spitzer, americký židovský psychiatr, který „normalizoval“ homosexualitu, zemřel ve věku 83 let | 2

hnutí za práva homosexuálů: „Dnešní existence legálních sňatků homosexuálů je zčásti zásluhou Boba Spitzera.“

V roce 2012 se Spitzer veřejně omluvil za studii z roku 2001, podle níž může tzv. reparativní terapie udělat z homosexuálů heterosexuály, pokud o to skutečně stojí. V rozhovoru pro Times se v roce 2012 přiznal, že studie měla zásadní nedostatek spočívající v tom, že se ptala lidí, kteří podstoupili reparativní terapii, zda se změnila jejich sexuální orientace.

Spitzer: „Když jsem si četl komentáře (ke studii), uvědomil jsem si problém, veliký problém, který jsem nedokázal vyřešit: Jak si můžete být jistý, že se někdo skutečně změnil?“

Nekrolog Robert Spitzer, Jewish American Psychiatrist Who 'Normalized' Homosexuality, Dies at 83 vyšel na stránkách Haaretz.com 27. prosince 2015.